

黄南州不动产信息化建设提质增效

本报讯 近年来,黄南州借助互联网和信息化技术,大力推进不动产登记工作规范化、信息化、标准化建设,进一步提高不动产登记服务效率,优化营商环境。

着力打造州级大集中不动产登记平台。率先在全省八个市州建成不动产信息平台州级大集中模式,将各市(县)不动产登记数据全面迁移到州级大平台,并针对各市(县)的业务需求优化原有系统设置,通过州、市(县)共同出资购买技术服务方式实行专业技术人员现场维护。根据数据量增加、数据安全问题凸显的实际,及时扩充了存储硬件,采购了容灾高

可用设备,实现不动产登记数据实时备份和全自动化业务接管。数字化监控提升不动产登记服务质效。在不动产登记场所安装数字化高清摄像设备,实现不动产登记流程监管、矛盾纠纷情景录像、工作状态和场所流量在线监管等多种功能,便于对实时监控中发现问题及时调度、整改,并根据不同权限在电脑端和手机APP端实现全天候监管,不动产登记管理借助数字化技术优势提升到一个新层次。

不动产登记信息系统全面升级。在州级集中不动产登记信息平台中,对全州不动产登记增量数据接入省、国家信息平台的质

量、时效进行实时监测、分析,及时监管全州不动产登记网络状态、登记业务数据的完整性、五日办结率等多项内容。平台通过对数据进行分析,摸清各市(县)业务办理质量和效能以及影响不动产登记办件效能和质量的原因,从而更有针对性的对各市(县)业务办理工作进行指导。

同时,特别增设流程监控预警模块,针对不同登记类型的办理时限要求,登记系统自动提示超时预警,确保压缩不动产办结时限的承诺全面落实,提高办证质量和效率,优化营商环境。

雪山咖啡获全省铜奖

本报讯 近日,黄南州青海启龙商贸有限公司推荐的“雪山咖啡”荣获青海省文化和旅游产品创意设计大赛铜奖。

近年来,黄南州坚持把文化旅游产业列为重点培育目标,不断挖掘本土文化特色,积极研发蕴含地方文化特色的旅游产品,多渠道多形式搭建文化旅游产品发展平台,不断扩大黄南文旅产品影响力,促使全州文化旅游业蓬勃发展。今后,黄南州将通过文化产品的创新创意延伸,做好文化与旅游相融合、传统与现代相适应、艺术与实用相结合的文章,将传统的文化底蕴和火热的创新实践融为一体,实现经济效益和社会效益的双丰收。

尖扎县“三农”工作成效显著

本报讯 2020年,尖扎县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,实施脱贫攻坚和乡村振兴战略,落实省委“一优两高”、州委创建绿色有机农畜产品示范州和“三区建设”部署,深化农牧业供给侧结构性改革,加大“六稳”“六保”工作力度,加快推进农牧工作步伐,全县“三农”工作成效显著。

坚持“保耕地、稳粮食、重油菜、强青稞、抓蔬菜”的发展思路,不断优化种植业结构调整,全县农作物播种面积7.3万亩,其中粮食作物4.8万亩,总产量1.46万吨;油料作物0.5万亩,总产量增加0.06万吨;蔬菜作物0.8万亩,总产量1.64万吨;复种饲草绿肥面积1.2万亩,产鲜草量1803万公斤。核桃、苹果等果园种植面积1.834万亩,总产量1万吨。加快绿色农业发展,全县化肥“零”施用面积为6.3万亩。“尖扎山羊”“尖扎花椒”“尖扎荞麦”3种农产品获“国字号”地理标志认证;桃、草莓、辣椒、葡萄、芦笋等5种农产品获国家A级绿色食品认证,实现尖扎县地理标志农产品领

域“零”的突破。加强特色种植业产业化发展,在浅脑山地区推广青稞种植1.05万亩、无刺花椒500亩、大果樱桃30亩,扩大芦笋种植面积300亩,并研制出芦笋芽茶系列产品;扩大藏茶种植面积200亩、食用菌种植面积100亩,通过农旅结合、“互联网+”等方式,农业生产实现稳步发展。

开工建设总投资1.7亿元“万头猪”“万头牛”场项目。完成人工饲草料种植面积5200亩,青贮饲料1万吨。全县畜禽存栏24.17万头(只),其中牛5万头、羊15万只、猪0.17万头、鸡4万只,累计出栏8.13万头(只);肉、蛋、奶产量分别达到2574吨、347.6吨、2957吨,实现畜牧业多元化发展,不断推动规模化、标准化生产。2020年全县水产产业产能逐步恢复,网箱养殖场6个,网箱总数达到305个,面积5.7万平方米;水产合作社4个,养殖虹鳟鱼、草鱼、鲤鱼、加州鲈鱼等115万尾,全年产量680吨,产值2935万元。

持续开展人居环境整治行动,推行垃圾

分类减量,结合“环境大整治”“洁净美”专项行动及“周五卫生清洁”制度,全面清理露天集中堆放垃圾、房前屋后垃圾、私搭乱建违法建筑、农业秸秆、白色污染物、“牛皮癣”小广告等,深入推行村庄“五净”工作。投入44.6万元在全县9个乡镇、1个办事处建成垃圾分类收集点18个;落实总投资100万元的农村牧区人居环境整治项目,行政村垃圾分类、环境整治基础设施建设;投入550万元完成农牧户厕、城乡公厕364座,农村人居环境得到显著提高。

以“创新、协调、绿色、开放、共享”为基调,夯实“三年”发展新格局,培育专业合作社161家,创建省级示范合作社12家,带动入股农牧民2603户7605人。积极在沿黄乡镇推广马铃薯—花生、生姜—辣椒间作套种技术,引进芦笋、毛豆、豇豆、花生、生姜、火龙果、无花果、网纹瓜等新品种。全年举办农牧民教育培训班4期,培训农牧民300人次。2020年,尖扎县被农业农村部评为“全国县域数字农业农村发展先进县”荣誉称号。

同仁市粮改饲工作有序推进

本报讯 同仁市以促进农牧业结合、提高种养效益、增加农民收入为目标,在确保粮食安全的前提下,大力发展饲用玉米种植,推进种植结构向粮经饲统筹方向转变,构建种养结合、草畜联动的新型农牧业结构,促进农牧业发展和农民增收。

近年来,同仁市农牧部门按照“稳粮、兴经、扩饲、强畜”的发展思路,把粮改饲工作作为推进农业供给侧结构性改革,发展现代农业、助推乡村振兴的重要抓手,积极探索创新模式,加大力度全面推动粮改饲工作,带动种植业和养殖业融合发展,有力促进了农民增收、产业增

效。自2019年实施粮改饲工作以来,全市完成饲用玉米种植2830亩(其中2019年1830亩,2020年1000亩),收贮量2.05万吨(其中2019年1.5万吨,2020年0.55万吨)。开展了粮改饲业务培训、测产、饲草品质检测、技术指导等辅助性工作。同时,通过政府引导、项目支持,以“先贮后补”方式扶持养殖、种植合作社,落实补助资金128万元。

粮改饲工作开展以来,种植青贮饲用玉米与原种植作物(小麦)比较,平均增收3379元/亩,收入提高14%;使用优质青贮饲草料,较精饲料相比,综合饲料成

本下降24.28%,收益度明显提升;收获季做好饲草料收贮工作,用于冬季育肥,为有效提升规模养殖效益奠定良好的生产基础,提高牛羊肉生产能力,保障牛羊肉市场供给和质量安全;将秸秆等废弃农副产品合理利用,减少燃烧秸秆等造成的环境污染。

粮改饲工作有力拉动了同仁市种植业结构调整和畜牧业节本提质增效,产生了良好的经济效益和生态效益。草畜联动生态“加码”,种养双赢增收有道,全市粮改饲工作稳步推进,“种养结合、农牧互补、草畜联动、循环发展”的农牧绿色发展已具雏形。

黄南州完成耕地建房摸排工作

本报讯 2020年以来,黄南州扎实推进农村乱占耕地建房问题底数摸排工作,按照既定时间节点全面完成了底数摸排工作。

成立由州委州政府主要领导为双组长,纪委监委、公检法等重点单位负责人为成员的领导小组,为清查整治工作夯实组织基础。充分发挥舆论监督和宣传引导,投入资金7.4万元,制作宣传册6.5万册,面向全州涉及耕地的三市县230个村、3.5万户群众进行宣传。并利用每天黄金时间在电视滚动播出农村乱占耕地建房“八不准”等内容,形成强大震慑,收到良好效果。国家和省下发黄南州5052个疑似违建图斑摸排核查工作顺利完成,其中纳入摸排范围1772个,排除摸排范围3280个。摸排范围内图斑涉及房屋总宗数1889个,分别为住宅类1576个,公共服务类191个,产业类122个。目前,所有摸排数据成果已全部通过省级验收并上报国家,为下一步清查整治工作打下了坚实基础。同时,坚决做好遏制新增违建工作,查处整治了两起新增违建行为,有效打击震慑乱占耕地建房行为。

安全用电进敬老院

本报讯 近日,国网同仁市供电公司组织5名党员服务队走进同仁市敬老院进行义务检查和维修,发放简单易懂的安全用电常识宣传手册,向敬老院工作人员讲解了安全用电、隐患排查方法、触电急救等相关知识,引导大家节约用电、安全用电,有效防止安全用电事故的发生。

同仁市敬老院居住着51位孤寡老人,他们大多不了解安全用电常识。工作人员一到敬老院便忙碌起来,检测配电箱用电负荷,对线路进行细致的隐患排查,重点检查老人室内的电器设备,对部分接触不良和受损的灯管、开关插座进行维修,确保老人们安全可靠用电。同时,党员服务队队员看望慰问孤寡老人,送上了新鲜水果和面、油等慰问品。党员服务队队员在聊天过程中结识了一位98岁高龄的老人,“住在这里有很多老朋友的陪伴,再也不觉得孤单了,我的身体不错,还特别能吃!”老人翘起嘴角拉着志愿者的手笑着说道。一位志愿者激动地对老奶奶说,“奶奶,您一定要保重身体啊,要健康长寿,下次我们再来看您!”

一直以来,国网同仁市供电公司党员服务队将爱幼、敬老活动作为常态,不定时上门为敬老院、学校、社区居民解决生活用电难题,为用电客户提供真诚、满意的服务,充分展现了供电公司服务社会、奉献社会的良好企业形象。

存姐家的小康生活

“民亦劳止,汔可小康。”

早在《诗经》中,“小康”作为丰衣足食、安居乐业的代名词,就已诞生。千百年来,“小康”一直是人们追求幸福生活的朴素愿望,蕴含着憧憬和期盼……

在同仁市年都乡郭么日村,昔日的低保兜底贫困户存姐就真切地感到,自己现在过上了小康生活,“吃穿住都不愁,自来水也通了,日子很好过啦!”

近花甲之年的存姐多年来住的都是土坯房,屋里陈设简陋、阴暗狭窄;如今已搬进翻修改造后的藏式木屋,家具齐全,宽敞明亮,有花有草。

看着眼前的这一切,存姐道出了内心的感激之情:“天津的亲人们帮了很大的忙,我们的生活条件变好了。盖房子时,天津补助了3万元,平时还总想办法解决家里的困难。谢谢你们!”

从2017年开始,天津市组织领导干部与黄南州贫困户结对认亲,从此,津青两地人结

成了亲戚、拉近了感情,心手相牵、常来常往,存姐便是其中之一员。

“存姐家缺乏劳动力,所以我们总去她家,就跟串亲戚一样,话家常,看有啥能帮的。”天津市第四批援青干部、同仁市副市长王凯说,通过津青两地相关部门的共同努力,目前,存姐一家能享受到最低生活保障金、危房就地改造补助金、每年光伏项目分红、医疗保险国家代缴、粮食直补等一系列帮扶政策。2018年,存姐一家年人均可支配收入达到3760元;如今,其家庭在村里跻身中等户水平。据最新统计,存姐所在的村96户贫困户现在也全部脱贫,实现了“两不愁三保障”。

存姐的女儿完玛措吉跟记者通了电话。作为青海柴达木职业技术学院助产专业的一名二年级学生,她用一口流利的普通话对记者说,“以前跟别人说话不敢抬头,没自信。现在不一样了,在学校里,我交到很多好朋友,参加了社团,成绩一直在班里是前5名。”说到这里,电话那头传来了阳光的笑声,完玛

措吉坦言,家里的生活好了,阿妈脸上的笑容也多了,自己又上了大学,一切都好起来了!

完玛措吉表示,她想告诉天津的亲人们三件事:第一件事是她一入学就递交了入党申请书,顺利的话,今年12月身为预备党员就能转正;第二件事是家里的生活已经好起来了,她和阿妈正在给有需要的人提供力所能及的帮助;第三件事是要给所有帮助过他们一家的恩人祈福,感谢党和政府的好政策!

采访中,完玛措吉还向记者透露了一个心愿:“我计划毕业之后先做一名志愿者,帮助更多人,回馈社会,把我们一家所感受到的爱和温暖传递下去……”(来源/天津日报)

